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13 Dicembre 2007

STUDENTE: prova B

Problema 1

Del sistema articolato di corpi rigidi rappresentato in figura, si chiede di calcolare il valore
della reazione vincolare orizzontale R1(A) fornita dalla cerniera nel punto A, utilizzando
il metodo della potenza.

In particolare, una volta reso labile il sistema:

1.1 determinare i centri di istantanea rotazione dei due corpi;

1.2 disegnare il grafico della velocita in modo che possa essere interpretato come configu-
razione adiacente;

1.3 scrivere 'espressione della potenza spesa dal sistema di forze agenti e calcolare per
quale valore di R1(A) questa si annulla.

= | [me= ]
0.5t/m
N —
4m }:
= oy [T li“
AN
4
A

™ I~

J 2m J 2m \Ilm\llm\|1m\l
N N N N




26,

Qt‘bmm}w@ qu’i d'@? Gfﬁz H«{e'ﬂb mdeﬁa&gﬁi{ﬁl leti dlei g -Immd? %mﬁ CIE..;DE £ Eﬁﬂﬁ.a
4:4=4:X
X= 4 "FCIE.!= 1

g i : ) . .
f&fﬂ&ﬁiﬂ'!feg Puu"tnof_a{ale e uﬁmgﬁ ‘-i'if’em @ CR,y e a G, > ﬁﬂ e ﬂ

'rafaaame elee %ﬂ
L= 7 = Peo %ﬁiﬁﬁm
2-08 - -39 385 - 23R, [A) -0 7
G-42-45- LAl RLA--B,
g

it veryo 'f



